

Τραγικός θάνατος νεαρής στη Χώρα



Πηγή: PHOTO GALLERY, εφημερίδα Έθνος, από ρεπορτάζ του Πέτρου Τσώνη

Ήταν 5 Ιανουαρίου 2009 όταν έγινε το τραγικό γεγονός στη Χώρα. Η κατάρρευση ενός παλιού μαντρότοιχου έστειλε στο θάνατο μια 18χρονη Ρουμάννα εργάτρια την άτυχη Mariana Angel ενώ κοιμόταν. Παλιός μαντρότοιχος που συγκρατούσε τόνους από μπάζα και χώματα κατέρρευσε στέλνοντας στο θάνατο τη 18χρονη κοπέλα ενώ καταπλάκωσε κι άλλον

έναν 21χρονο Ρουμάνο εργάτη τον Viorel Angel που, επίσης, κοιμόταν. Έπειτα από προσπάθειες ανδρών της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας η κοπέλα ανασύρθηκε νεκρή, ενώ ο άντρας κατόρθωσε να βγει ζωντανός με αρκετά, όμως, τραύματα. Η κατάρρευση του μαντρότοιχου οφειλόταν στην βροχή που έπεφτε αδιάκοπα επί μέρες. Αξίζει να αναφερθεί ότι τις πρώ-

νές ώρες της μέρας εκείνης υπήρξε και σεισμική δόνηση 4 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ, που ταρακούνησε στην κυριολεξία την περιοχή. Το άτυχο ζευγάρι που καταπλάκωθηκε, έχει ένα μικρό παιδί 2 ετών που βρισκόταν στην Ρουμανία, ενώ στην περιοχή είχαν έρθει για περίπου δύο μήνες για το μάζεμα των ελιών όπως έκαναν τα τελευταία χρόνια.

Λαογραφικές μελέτες των χωριών μας

Πολύ πλούσιο υλικό που αφορά και τα χωριά μας βρίσκεται καταχωρημένο στο Κέντρο Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών. Ανάμεσα σ' αυτό το υλικό ξεχωριστή θέση έχουν οι συλλογές του Νικολάου Ψώνη, της Σοφίας Βαμβακά και του Νικολάου Σπηλιώτη.

1) Ψώνης Νικόλαος, Καταγραφή της ιστορίας του χωριού Δροσιάς Πυλίας και του σχολείου αυτού μετά των λαογραφικών στοιχείων αυτού,

1964, 4ο, σελ. 6. Ιστορικά στοιχεία, παραδόσεις 2, λαϊκή λατρεία, γάμος, δεισιδαίμονες συνήθειες, καθώς και ιστορικά του δημοτικού σχολείου.

2) Βαμβακά Σοφία, Εορταστικά έθιμα από των Χριστουγέννων μέχρι των Θεοφανείων [από διάφορους τόπους], 1974, 8ο, σελ. 19.

Στις σ. 11-14 έθιμα Πρωτοχρονιάς και Φώτων από την Πύλο και στις σ. 17-19 αποκριάτικα έθιμα Μεθώνης και Χατζή Πυλίας, παροιμ. έκφραση 1 και

παράδοση 1 Μεθώνης, καθώς και τραγούδι 1 από το Χατζή. Συλλογή που προέρχεται από το Φροντιστήριο Λαογραφίας του καθηγ. Γ.Κ. Σπυριδάκη.

3) Σπηλιώτης Νικόλαος, Λαογραφικά Δάφνης Πυλίας, 1964, 4ο, σελ. 3. Γενικά και ιστορικά στοιχεία, παράδοση 1, κοινωνική οργάνωση και γάμος από τη Δάφνη ή Καινούριο Χωριό της κοινότητας Δάρα Πυλίας.

Τα στρατεύματα του Καραϊσκάκη λεηλατούν το Βλάση και τα δίπλα χωριά

Είκοσι πέντε μέρες πριν από τη μάχη του Μανιακίου η Ελλάδα ζούσε το μεγάλο διχασμό. Ο Κολοκοτρώνης στη φυλακή και τα στρατεύματα του Καραϊσκάκη άρπαζαν και έκαναν διάφορες ασχήμιες σε βάρος των Ελλήνων αντιπάλων τους σε όλη τη Μεσσηνία κι όλα αυτά σε μια στιγμή που ο Ιμπραήμ προσπαθούσε να σβήσει την επανάσταση. Τότε ήταν που τα στρατεύματα του Καραϊσκάκη άρπαξαν όσι βρήκαν στο πέρασμά τους στο Βλάση, στο Μηλιώτη, στο Κοντογόνι, στο Μαργέλη και σ' άλλα χωριά. Έντονη ήταν η αντίδραση των προκρίτων Γιάννη Κακούρη από το Βλάση, Πούλιου Τσάκαλη από το Κοντογόνι, Αναστάση Κωνσταντόπουλου από το Μηλιώτη, Θεοδωράκη Θανασόπουλου από το Μαργέλη και αρκετών άλλων από το δι-

πλανά χωριά. Κι όλες αυτές οι ασχήμιες έγιναν σε μια στιγμή που οι κάτοικοι των χωριών μας έδωσαν με τη θέλησή τους ότι ήταν δυνατόν για να βοηθήσουν τα ελληνικά στρατεύματα. Σήμερα είμαστε στην ευχάριστη θέση να δημοσιεύσουμε αυτή τη διαμαρτυρία προς τη διοίκηση των προκρίτων των χωριών μας η οποία έχει ως εξής: «Σεβαστή Διοικήσις Οι υποφαινόμενοι απαξάπαντες αναφέρονται μετά θερμών δακρύων, ότι εις την κατάστασιν εις την οποίαν μας έφερον τα διαβαίνοντα στρατεύματα, τα οποία από τας σκληράς των καταχρήσεις μας κατήντησαν εις εσχάτην απελπισίαν και μάλιστα, όπου δύναται να πληροφορηθή, από τον ευγενέστατον έπαρχόν μας, ότι εις όσα εξητήθησαν από τον εξοχότατον υπουργόν των πολεμικών, παρά του

Επάρχου μας αλεύρια, κριθάρια, άχυρα, ζώα φορτηγά και βόδια, προς χρήση των Νεοκάστρου στρατοπέδων, όλα τα εδώσαμεν, με μέσον του έπαρχού μας, και καθώς η ευθεία του, εις όσα έδωσαν βαστά καθαρόν λογαριασμόν, με τας διαταγάς του υπουργού των πολεμικών, και με αποδεικτικά του φροντιστού, τα οποία εδώσαμεν με μεγάλην μας προθυμίαν. Πλην απερνήτωντας οι στρατηγοί Καραϊσκάκης, Χορμοβίτης και Τζαβελαίοι και Χρήστος Φωτομάρας, όχι μόνο μας επήραν τα ζώα μας, μας εσκότωσαν όσα απαντούσαν εις λόγους, και εις χωριά μας, αλλά και αυτά τα τζάβελά μας και μπακιρία μας υστέρησαν, και μας άφησαν ερήμους, περιφερόμενοι εις τα βουνά και με όλην μας, αυτήν την δυστυχίαν άμμα λαβόντες την δια-

Αντιπρόεδρος στον Τέλλος Άγρας ο Λεντούδης

Στις εκλογές που πραγματοποιήθηκαν στις 10 Ιανουαρίου 2009 για νέο διοικητικό συμβούλιο στη διοίκηση του συνδέσμου «Τέλλος Άγρας» αντιπρόεδρος εκλέχτηκε ο δημοτικός σύμβουλος Βουφράδας από το Βλάση Γιάννης Λεντούδης. Επίσης, στην εκτελεστική επιτροπή του συνδέσμου εκλέχτηκε ο Θεόδωρος Μαστρογιαννόπουλος δημοτικός σύμβουλος Παπαφλέσσα από το Σκάρμιγκα καθώς και ο Χρήστος Παναγιωτόπουλος δημοτικός σύμβουλος Χιλιοχωριών.



Στην Επιτροπή Προγραμματισμού και Υποδομών ο Σπύρος Κοντοθανάσης

Συγκροτήθηκαν οι Νομαρχιακές Επιτροπές της Νομαρχίας Μεσσηνίας. Στη Νομαρχιακή Επιτροπή Προγραμματισμού και Υποδομών τοποθετήθηκε και ο συμπατριώτης μας Νομαρχιακός Σύμβουλος από το Κουρτάκι Σπύρος Κοντοθανάσης. Επίσης, ο Σπύρος Κοντοθανάσης μαζί με τη Νομαρχιακή Σύμβουλο Αντωνία Μπούζα από το Πετρίτσι τοποθετήθηκαν αναπληρωματικά μέλη στην επιτροπή παραγωγής και ανάπτυξης. Να σημειωθεί ότι η Αντωνία Μπούζα τοποθετήθηκε τακτικό μέλος και στην επιτροπή οικονομικών και διοικητικών θεμάτων. Τέλος, ο Νομαρχιακός Σύμβουλος



Γιώργος Ασημάκης από το Βλάση τοποθετήθηκε αναπληρωματικό μέλος στην επιτροπή κοινωνικών

Έπιασε δουλειά η Αντωνία Μπούζα

Σήκωσε τα μανίκια και έπιασε αμέσως δουλειά η συμπατριώτισσά μας από το Πετρίτσι Νομαρχιακή Σύμβουλος Αντωνία



Μπούζα μόλις ανέλαβε πρόεδρος της Νομαρχιακής Επιτροπής Τουριστικής Προβολής Μεσσηνίας. Την επόμενη κιόλας μέρα συναντήθηκε με τουριστικούς φορείς και συλλόγους της Μεσσηνίας. Να σημειώσουμε ακόμη ότι παράλληλα είναι και διοικητής του Σταθμού Τουριστικής Αστυνομίας του νομού. Η σύνταξη της εφημερίδας μας της εύχεται κάθε επιτυχία στα νέα της καθήκοντα.